
Compte-rendu du Conseil d'Administration du samedi 20 janvier 2007 

1-Persomtes presentes ou representees 

Membres du CA. prt!seuts : M. CARRE Jean ; M. DRAPEAU Jean­
Marie ; M. GAEREMYNCK Robert ; M. GENDRY Gerard; M. 
LEMEE Robert ; M. MARTINOT Michel ; M. MARY Benoist ; M. 
PERRODEAU Xavier ; M. PLOTEAU Jean-Fran.;ois ; M. 
RICHARD Victor M. ROD Jean-Fran.;ois M. 
ROUSSEAU Fran.;ois; Monseigneur SEJOURNE Rem!; M. 
TAUFFUEB Jean ; M. TESSON Patrick; M. !'Abbe Jean 
TOR TIGER. 
Membres du CA. excuses avec pouvoir : M. !'Abbe Maurice 
AUGEUL ; Mmc. Anne BERNARDIN-DUSSEAU ; R.P. Michel 
LEMONNIER ; M. Jean-Pierre NEIV A. 
Membres du CA. excuses smts pouvoir : Monseigneur l'Eveque 
d' Angers, M. le Chanoine PATEAU Antoine. 
Jnvittfs presellts: M. BEAUV AJS Olivier; M. DANSET Patrick. 
lnvillf excuse: M. PRISSET Luc. 

1I- Ordre du jour 

• Election du President et renouvellement du Bureau ; 
• Presentation des comptes ; 
• Bulletin de l 'Amicale ; 
• Lieu de Memoire, partenariat avec l'EPID ; 
• Site Internet ; 
• Preparation de la prochaine Assemblee Genera le ; 
• Questions diverses 

Ill- Proces verbal des tft!libr!rations 

La seance est ouverte a 10 H 30 par Xavier Perrodeau, Vice President, 
qui remercie les participants et tout specialement ceux qui viennent de loin 
et fait observer un temps de recueillement a la memoire de Michel Leroy, 
President, decedc le 5 decembre dernier et egalement a !'intention de deux 
autres Membres du Conseil qui nous ont quittes cette annee ii savoir Pierre 
Grall et Emile Juguet. 

Benoist Mary, Secretaire Adjoint, rappelle l'ordre du jour figurant sur lcs 
convocations et la methodologie a respecter pour l'examen des differents 
points a examiner : 
l 0 - expose prcalable et examen de documents de tmvail pour les points 2, 
3 & 4 ; 2°- dehats et discussions ; 3°- vote sur proposition ; 4°- resume de 
la resolution !!dopth:. 

1/. Election du President et renouvellement du Bureau : 

Patrick Tesson fait la proposition suivante : A tin d'assister le nou­
veau president qui sera designe, il y aurait deux vice-presidents, 
l'un ayant en charge l'action de !'association orientee vers les an­
ciens, le bulletin et le lieu de memoire, !'autre ayant en charge le 
partenariat avec l'EPTD en vue de !'insertion professionnelle des 
jeunes. 

Cette proposition est retenue dans son principe ; il s'en suit une 
discussion quant a la candidature d'un Tresorier qui pose difficulte 
et Michel Martinot, ancien Tresorier demissionnaire, accepte d'ef­
fectuer les simples operations comptables et la tenue des comptes 
sans etre officiellement Tresorier et Membre du Bureau, ce qui de­
bloque la situation et le Bureau est constitue comme suit: 

President : Xavier Perrodeau 
Vice President (charge des anciens) : Victor Richard 
Vice President (charge du partenariat avec l'EPID) : 
Patrick T esson 
Secreta ire General : Benoist Mary 
Secn\taire Adjointe : Anne Bernardin 
Tresorier : Patrick Tesson 

Le Conseil accepte la composition du Bureau ci-dessus et le trans­
fert du siege social au domicile du nouveau President : Logis des 
Augustins - 49170 Savenieres. 
Resolution 11°1 adoptee a l'unanimite. 

21. Presentation des comJ>tes : 
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Un etat des comptes arrete au 15 janvier 2007, presente par Xavier 
Perrodeau, qui a effectue I' interim de la tresorerie depuis la demis­
sion de Michel Martinot, fait ressortir un solde crediteur de 
55.102,14 €, integrant notamment: 1°-la charge exceptionnelle de 
50.000,00 € correspondant au remboursement I 'emprunt contracte 
pour l'acbat du mobilier; 2°- le produit exceptionnel de 55.467,34 
€ correspondant au remboursement prom is par I 'EPID. ll est preci­
se qu'il n'y a pas d'operations notables en instance par ailleurs. 

Le probleme des cotisations reste en suspens et sera tranche ulte­
rieurement par le Bureau. La cotisation s'elevait a 30 € en 2006 et 
it est envisage de la reduire a 20 €, voire meme 15 €. 

Le Conseil approuve les comptes presentes en annexe. 
Resolution n° 2 adoptee a l'unanimite. 

3/. Bulletin de I' Amicale et site ioternet : 

Il est decide de regrouper ces deux points de l' ordre du jour qui 
sont tres lies. 

Le Bulletin, dans sa forme actuelle, qui a coJlllU un vif succes, est 
beaucoup trop onereux et mobilise trop de moyens humains et ma­
teriels, pour une association en pleine mutation et dont le nombre 
d'adherents diminue. 

Xavier Perrodeau propose une maquette de lettre de liaison de !'as­
sociation, dont un specimen a ete remis pour examen, sur quatre 
pages, ou plus en fonction de l'actualite, formule beaucoup plus 
economique et plus souple a realiser. 

Le Conseil retient cette formule et decide que le I er numero sera 
largemeut consacre a notre ancien President Michel Leroy. Une 
double diffusion sera assuree, par courriel et par courrier. 

11 s'en suit un debat technique sur le site internet de I' Amicale, qui 
permet principalement de consulter l'annuaire des anciens eleves et 
les photos. Le Conseil demande au Bureau de prendre toutes deci­
sions qui s'imposent le cas echant, en accord avec Jean-Franyois 
Ploteau, specialiste d' ll.formatique. 
Resolution 11° 3 adoptee a l'unanimite. 

4/. Lieu de Memoire et partenariat avec I'EPID : 

Beuoist Mary retrace un historique : sa proposition initiate de sep­
tembre 2005, limitee a uu pret a usage ou commodat, atin de sau­
ver la chapelle et d'y organiser un lieu de memoire ; proposition 
qui a bien evolue en octobre/novembre 2006 pour se situer desor­
mais sur le terrain d'un veritable pa1tenariat avec l'EPID, qui devra 
etre enterine par un protocole d'accord, contenant d' une part le pret 
de la chapelle et la mise a. disposition d'un bureau , et d'autre patt 
une collaboration de 1' Amicale, en fonction des competeuces de 
certains de ses membres, en vue de !' insertion professionnelle des 
jeunes formes au CD2C de Combree. 

La derniere version du projet de protocole, datee du 12 janvier 
2006, revue par le service juridique de l'EPID, devra etre amelio­
ree, notammcnl en ce qui concerne les assurances et les conditions 
d'acces du public. fl devra etre signe par le President, seulcmcnt 
apres avoit· obtenu des conditions d'assurances satisfaisantes pour 
I' Amicale, et apres un etat des lieux autorisant une entree en jouis­
sance, apres travaux si necessairc. 

11 s'en suit un debat de tond sur le lieu de memoire. Le Conseil de­
cide dans l'immedial d'um:: solution conservatoire, permettant la 
sauvegarde d'un lieu de culte ott seront conserves les objets appar­
tenant a I' Amicale, sans y entreprendre dans l'immediat de travaux 
importants. Il est precise que certains objets de valeur seront 
confies a des Membres du Conseil. 

(suite en page 5) 



(suite de la page 1) 

Les formalites administratives (prefecture, banque ... ) etant pratiquement terminees, je vais pouvoir m'atteler a nos 

dossiers en cours. Grace a nos amis Jean-Fran~ois Rod (c.1964) et Francis Ledroit (c.1963), co-producteur du dvd << Combn?e 

notre maison >>,la reimpression pour uncertain nombre d'exemplaires est en cours et vous sera, pour ceux qui n'avaient pu 

encore I'acheter, tout prochainement propose a la vente. Noh·e site intemet va egalement evoluer. Ace jour, rien n'est en­

core arrete, Jean-Fran~ois Ploteau (c.1984) y travaille. Le 10 mars prochain, le Groupement Parisien, sous !'impulsion de 

son President Jean-Fran~ois Rod (c.1964), se reunit et je me rejouis a l'avance de faire la connaissance de nos amis pari­

siens. << Les Rencontres Combreennes , en la personne de son responsable, notre ami et Vice-President Victor Richard 

(c.1945), y seront partenaires. Le 16 mars, avec Patrick Tesson (c.1972), Vice-President, et Benoist Mary (c.l975), Secretaire 

General, nous rencontrerons le Directeur de l'Epid de Combree, Monsieur Eric Marty, qui, lui, sera accompagne du chef 
de projet de developpement et partenariats Epid, Monsieur Herve Cesbron Lavau. La rencontre aura lieu a l'Epid de 

Combree. Outre les presentations d'usage, nous devrions pouvoir discuter de notre partenariat futur et bien entendu la 

mise en place de notre « lieu de memoire ». Toutefois, il faut savoir que ce dossier evolue et qu'il evoluera encore ... Il me 

sera plus facile de vous en parler apres cette entrevue et notarnment lors de notre Assembtee Generate mais je me dois de 

vous annoncer, des a present, que Ies donnees, a ce jour, sont un peu differentes de celles annoncees precedemrnent ... 

Enfin, le dossier recurrent propre a chaque association, je veux parler du '' probleme »(pour nous, e'en est un !) des 

adhesions. Les differentes analyses precedemment enoncees ou discutees lors de nos rencontres, sont toujours d'actualite. 

Bien evidemment nous allons tout faire pour inverser la tendance. Patrick Danset (c.1973) pour son cours s'en occupe acti­

vement avec les outils actuels a savoir « internet » qui peut rapprocher tres facilement et tres rapidement les personnes 

(eloignees ou non d'ailleurs). A suivre done de tres pres pour pouvoir l'appliquer rapidement aux autres cours. 

Voila done les dernieres nouvelles que nous developperons bien entendu et a nouveau tors de notre prochaine As­

sembll~e Cenerale qui se deroulera, je vous le rappelle, le samedi 9 juin 2007. Toutes les donnees « pratiques" n'etant pas 

encore tOt.ites reunies, vous recevrez done prochainement la convocation d'usage. J'espere avoir le plaisir d'y voir le plus 

grand nombre d'entre vous et ainsi tous ensemble Poursuivre l'Aventure. 
Avec toutes mes amities Combreennes. 

Xavier PERROOEAU 

(suite de la page 3) 

Voila done ce dont nous sommes les heureux temoins ... Et c'est pour cela que nous ne sommes pas inquiets sur l'avenir de 
Celui qui vient de nous quitter ... Comme saint Paul, it aurait pu dire (cf. la premiere lecture retenue et choisie par la famille) : « J'ai 
combattu jusqu'au bout le bon combat; j'ai acheve ma courses, j'ai garde la foi. Maintenant, voici qu'est prepan!e pour moi la 
couronne de justice, qu'en retour le Seigneur me donnera en ce Jour-lii ... »A tors, nous sommes sGrs que hi ou it est maintenant 
... vivant, en Dieu, avec Dieu qui lui a dit mardi dernier, la veille de ses 72 ans : « Michel, viens dans mes bras . . . « Passe a table » 
et repOSe toi ... SO iS bienheurP.IIX ... infiniment ... Otti, etemellement ... re<;:OiS (a recompense du fideJe Serviteur qui a SU fa ire ITUCti-
fier Ies talents que je t'ai confies ... » 

Chers amis de Michel Leroy, permettez, pour terminer mon propos, permettez cette petite parabole que certains d'entre vous 
connaissent : 

Un bateau s'en va. 11 quitte notre rive. 
Pour nous qui sommes sur cette rive, nous voyons les passagers du bateau nous quitter. Cela nous rend tristes. Mais pour ceux 

qui sont deja partis, quelle joie ! Car ils les voient arriver. 
Et pour ceux qui viennent de quitter cette terre, apn!s la tristesse des adieux a ceux qu'ils aiment et qui les aimenl, que! bonheur 

de decouvrir enfin ces horizons infinis, horizons infiniment plus beaux que ceux qu ' ils ont laisses ici, sur notre rive ... 
Et voila qu'en pensant au bonheur qui les attend, nous essayons d'oublier nolre tristesse, notre peine ... car nous nous rejouis­

sons, sincerement, de les savoir plus heureux qu'ici bas ... 
Notre rive a nous c'est la terre; l'autre rive oil its parviennent c'est le ciel. C'est t;a la mort ! 11 n'y a pas des morts, mais 

des vivants sur les deux rives ... oui, que cc soit notre espcrance ... il n'y a pas des morts, mais il y a des vivanL-; sur lcs deux 

rives ... Amen ! Alleluia ! 

(suite de la page 4) 

Lcs modalites de la collaboration a cnvisagcr avec I'EPID. tant en ce qui conccrnc !'occupation de locaux, 
qu·cn cc qui conccrne le pro jet C:ducatif des jcunes, leront l"objct d'uuc: premiere reunion a organiser avcc M. 

Eric Marty. nouvcau Directeur du CD2C de Comhrcc, it laquelle participeront Xavicr Pcrrodeau, Patrick 
Tesson et Dcnoist Mary. 
Le Conseil donnc tous pouvoirs a son President a l'cffct de poursuivre lt:s negociations avt:c I'EPID et de si­
gner le protocole sous lcs reserves et conditions ci-dessus exposees. 
Resolution no 4 adoptee a f"ummimite. 

51. Preparation de la 11rochaine Assemblcc Generale : 

La proehaine Assemblee Generalt: aura lieu le samcdi 9 juin 2007 a Combree, dans des lieux qui seront prcci­
scs ullerieurement. 
Resolution n° 5 adoptee li l' unanimitc. 

l.a seance est levee a 13 H 30 et le proces-vt:rbal. redige par le Sc:cretaire General. est signe par lui-ml!me ainsi 
que par le President. 
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